

# 2024山东好品金融发布仪式在济举办

## 山东金融伙伴系统暨“好品金融”元宇宙模式正式上线

记者 高寒 济南报道

### 提升金融服务效能 精准浇灌千行百业

经过前期征集、专家初评、专家复评等环节后，本次活动现场公布2023年金融伙伴工作表现突出单位20个、金融伙伴典型案例10个、“好品金融”产品50个。

发布会上现场，三位获评机构负责人介绍了各自单位在金融惠企方面的最新工作。

农发行山东省分行副行长刘玉明介绍，近年来，农发行山东省分行聚焦实体经济和“五篇大文章”重点领域，建立重点项目服务机制，健全“五个一”规范化服务体系，务实开展“十百千万”高管走基层活动，2023年共辅导企业811家，现场辅导3433次，企业满意度评价达到100%。

中泰证券及权属单位共有4只产品入列此次“好品金融”产品名单。发布现场，中泰证券董事长王洪洋介绍了中泰证券构建的“一体两翼三重点”综合金融服务体系。以投资业务为主体，服务企业股债融资，当好直接融资的“主力军”；以财富管理股权投资为两翼，助力人民大众财富增值、优质企业创新发展，当好共同富裕的“推动者”、科创企业的“孵化池”；以研究、期

“传播山东金融好故事，倡树服务实体好品牌”。7月24日，由山东省委金融办、中国人民银行山东省分行、国家金融监督管理总局山东监管局、大众报业集团主办，齐鲁晚报·齐鲁壹点、山东金融业联合会承办的2024山东好品金融发布仪式在济南举办。

仪式现场发布金融惠企成果，解读2024金融伙伴政策，上线山东金融伙伴系统暨“好品金融”元宇宙模式，并邀请金融人讲述鲜活生动的金融故事。

货、区域股权业务为重点，提供产业研究、风险管理、企业培育等服务，当好政府决策的“智囊团”、产业发展的“稳定器”、中小企业的“培育田”。

浙商银行济南分行党委书记、行长王君双介绍，在善本金融理念的引领下，浙商银行济南分行深入贯彻省委省政府决策部署，擎旗金融顾问制度，与金融伙伴机制高效融合，坚持做政府的“金融子弟兵”、企业的“金融家庭医生”、居民的“金融理财咨询师”，聚集各方资源和力量，带头开展金融顾问服务，携手地方政府在德州陵城、临沂沂河新区、烟台龙口、济宁任城设立了4个综合金融生态建设金融顾问工作室，组建了多支金融顾问工作组，以场景化、数字化为依托，



7月24日，2024山东好品金融发布仪式现场。记者 张中 摄

为150余家实体企业提供融资支持超过120亿元，引导金融活水持续流向实体经济。

### 讲述金融鲜活故事 彰显为民使命担当

发布仪式上，来自获评金融机构、地方金融管理部门的十余位负责人，通过视频呈现、实时连线、现场互动等形式，讲述真实鲜活感人金融故事，展现山东金融人坚守金融为民的使命担当。

在省“一号工程”裕龙岛炼化一体化项目背后，是一段众多金融机构通力合作，争分夺秒发放银团贷款的故事。而这其中，作为独家主牵头行和唯一代理行，工行山东省分行本着“一刻也不能耽误”的

信念，全力跑出了工行“加速度”。最终，仅用三个月，16家机构全部完成贷款审批，成功签署709亿元银团协议，贷款规模创山东历史之最。

面对亟需实现绿色转型升级的造纸企业，农行山东省分行创新产品结构、服务模式和运作机制，通过“对赌”的形式，与客户进行了一次双向奔赴。通过对企业在减排领域的成效进行约定，督促企业完成环保目标，以获取利率优惠，最终实现多方共赢，让金融活水映衬蓝天白云。

一片薄薄的碳化硅单晶衬底，诞生却需要八个春秋。面对如此高风险、高投入的项目，建行山东省分行选择同企业一道，向“新”求质，同做“破壁者”，共破“卡脖子”。

在一笔笔资金的支持下，企业敢于站起身子、迈开步子，一步步找到碳化硅产业自主创新的金科玉律。

### 解读金融伙伴政策 展现数字赋能成果

在展现过去山东金融惠企成果之外，活动还对2024金融伙伴政策进行了发布解读。2024年，针对不同类型企业，山东金融业将重点开展“育苗、培优、夯基、成荫、护林”五大工程。具体来说，针对小微企业、个体工商户、农户等，实施育苗工程；针对科技创新、专精特新等高成长性企业，实施培优工程；针对重点企业和项目实施夯基工程；针对重点产业链、产业集群及经济园区等实施成荫工程；针对遇到暂时困难的经营主体实施护林工程。同时，通过线上线下结合，分类精准服务及坚持办理回访等措施，实现金融服务高效闭环，保证金融伙伴服务质量。

为让金融伙伴被更多社会主体所了解，齐鲁晚报·齐鲁壹点搭建了超时空金融街——山东金融伙伴元宇宙模式。系统以3D沉浸式平行数字空间，在展示伙伴系统典型案例、“好品金融”产品的同时，还可为用户提供金融政策查找、金融产品申请、在线问答等服务。金融机构可在“金融界”板块打造专属场馆，展现自己独特风采。

编辑：魏银科 组版：刘淼

# 匠心守护 安全同行

## 2024年济南市六大行业主要负责人工伤预防能力提升培训活动正式启动

在机械制造业，每一台机器的轰鸣都是经济发展的强音，每一位工人的汗水都是社会进步的基石。然而，在这繁忙的生产背后，工伤事故如同暗流涌动，时刻威胁着劳动者的生命安全与身体健康。为了守护每一位企业职工的平安，7月24日，济南市人力资源和社会保障局携手多方力量，正式启动2024年全市六大行业主要负责人工伤预防能力提升培训，本年度主要负责人培训以机械制造业工伤预防能力提升培训开训，160名企业安全生产分管负责人参与。



培训现场。

结合，以匠心守护每一位工人的平安。

本次活动由济南市人社局、市应急管理局主办，济南市长清区人社局协办，济南世纪泓睿人力资源有限公司、齐鲁晚报·齐鲁壹点、舜网等承办。活动启动仪式上，济南市应急管理局相关负责人发表了动员讲话，他强调：“工伤预防是我们工作中不可或缺的重要一环，它直接关系到每一位员工的生命安全与身体健康，也直接影响到企业的稳定发展和社会的和谐稳定。特别是在机械制造这一较高风险行业中，我们更需时刻保持警惕，将工伤预防工作放在首位。”

为了将工伤预防的知识和技能真正落实到企业职工

的心中，此次活动特别设置了理论培训和实践培训两个方面。来自工伤保险、安全生产管理领域的专家学者为与会者带来了精彩的讲座。

专家们结合机械制造业的实际案例，深入剖析了工伤事故的发生原因和预防措施。他们指出，机械制造业的工伤事故多发生在操作不当、设备故障、环境恶劣等情况下。因此，建立适合企业特性的安全生产管理体系，建立双重预防机制，加强设备的安全维护和检修，确保设备的正常运转是预防工伤的第一步。

“这次培训让我深刻认识到，工伤预防我们企业有主体责任，企业负责人更肩负着安全管理的主要职责。”一位来自机械制造业的企业负责人梁先生表

示，“通过专家的讲解，我深刻体会到制定并严格实施安全生产规章制度和操作规程的重要性，掌握了安全生产标准化等管理体系的建设及运行要求，让工伤预防有章可循。”

此外，专家还就工伤保险的政策法规进行了详细解读，让企业负责人系统地学习工伤保险基本知识和参保缴费政策。通过专家的讲解，参训人员明确了各种工伤保险待遇政策，以及工伤事故发生后，职工申请劳动能力鉴定条件、劳动能力鉴定程序及救济途径等专业知识，明白了工伤保险的“小投入”，换来的将是企业和工伤职工及家属的“大保障”。

### 落实企业安全主体责任 职业病防治有保障

在机械制造业，职业病防治是维护劳动者健康权益、促进企业可持续发展的重要保障。

培训活动中，专家们通过生动的案例和详实的数据，向企业负责人阐述了职业病防治的重要性和紧迫性。

在培训结束后，几位企业负责人接受了采访，分享了他们的学习体会和感受。

“通过这次培训，我深刻认识到职业病防治的重要性。”一位来自机械制造业的企业负责

人表示：“这次培训让我对个体防护装备有了更深入的了解。以前我们只知道要给员工配备防护装备，但具体怎么选用、怎么管理，并不清楚。现在我知道了，选用合适的防护装备，对预防职业病至关重要。”

还有一位企业负责人表示：“这次培训让我意识到，职业病防治不仅仅是一项技术工作，更是一项需要全员参与的管理工作。我要把这次学到的知识带回去，让我们的管理团队都了解职业病防治的重要性，共同为员工的健康负责。”

此次培训不仅提高了企业负责人的职业病及重点行业工伤防治意识和能力，也为他们提供了宝贵的实践指导。相信在未来的工作中，他们将能够更好地履行职业病防治主体责任，为员工的健康和企业的可持续发展保驾护航。

随着2024年全市六大行业主要负责人工伤预防能力提升培训活动的正式启动，济南市正朝着构建更加安全、和谐的工作环境迈出坚实的一步。据济南市人社局工伤保险处相关负责人介绍，济南市人社局将继续加强与相关部门的合作与协调，共同推动机械制造业安全生产标准的制定和落实，建立健全工伤预防的长效机制，确保工伤预防工作的持续性和有效性。

记者 赵清华 通讯员 朱树学  
实习生 张若涵 纵天宇  
济南报道

### 构建安全生产管理体系 工伤预防有章可循

机械制造业，是一个需要匠心精神的领域。每一件产品的背后，都凝聚着工人的心血与智慧。然而，在追求工艺精湛的同时，我们更不能忽视安全生产的重要性。此次宣传培训活动，正是将匠心精神与安全生产紧密